

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 238 (3120) Воскресенье, 10 декабря 1944 года Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками  
2-го Украинского фронта  
Маршалу Советского Союза  
МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта  
генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника северо-восточнее БУДАПЕШТА, расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись в глубину до 60 километров, вышли к реке ДУНАЙ севернее БУДАПЕШТА.

Одновременно войска фронта южнее БУДАПЕШТА форсировали ДУНАЙ, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера ВЕЛЕНЦЕ с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега ДУНАЯ на север.

В ходе наступательных боев войска фронта овладели важными опорными пунктами обороны противника — городами БАЛАШШАДЬЯРМАТ, НОГРАД, ВАЦ, АСОД, ЭРЧИ и заняли более 150 других населенных пунктов.

В боях при прорыве обороны противника и форсировании ДУНАЯ отличились войска генерал-полковника ШУМИЛОВА, генерал-майора ЛУКНА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора БИРМАНА, генерал-лейтенанта МАНАГАРОВА, генерал-майора ЯКОВЛЕВА, генерал-лейтенанта САФИУЛИНА, генерал-майора АЛЕХИНА, генерал-майора ЛАЗЬКО, генерал-майора ГРИГОРОВИЧА, генерал-майора КОЛУКА, генерал-майора КРУЗЕ, генерал-майора ТЕРЕНТЬЕВА, генерал-майора ПРЕБРАЖЕНСКОГО, генерал-майора ФЕДОРОВСКОГО, генерал-майора СМЕРНОВА, полковника ВАСИЛЕВСКОГО, полковника КОРКИНА, полковника БАТЛУКА, генерал-майора МОЛОЖАЕВА, генерал-майора ЛИДЕНКОВА, полковника ВОЛОШНИНА, генерал-майора САРАЕВА, полковника ДУНАЕВА, генерал-майора КАРАМЫШЕВА, полковника ОРЛОВА, генерал-майора ЛОСЕВА, генерал-майора ЗДАНОВИЧА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-майора артиллерии ШМАКОВА, генерал-майора артиллерии ПЕТРОВА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕНКО, генерал-майора артиллерии ЗЫКОВА, генерал-майора артиллерии ГУСАРОВА, генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, генерал-майора артиллерии БОБРОВНИКОВА, генерал-майора артиллерии ПОПОВИЧА, полковника ГУЩИНА, полковника НЕКРАСОВА, полковника РОДИНА, подполковника ЛЮБИМОВА, полковника САПОЖНИКОВА, подполковника КАЗАКА, подполковника ДЕНИСЕНКОВА, подполковника ТРОНЕВА, подполковника КИСЛОГО; танкисты генерал-полковника танковых войск КУРКИНА, генерал-полковника танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-майора танковых войск ШТРОМБЕРГА, генерал-лейтенанта танковых войск ВОЛКОВА, генерал-майора танковых войск САВЕЛЬЕВА, генерал-лейтенанта танковых войск ЖДАНОВА, полковника БРИЖНИКОВА; кавалеристы генерал-лейтенанта ПЛЕВА, генерал-майора ПИЧУГИНА, генерал-майора КУЦ, генерал-майора ГОЛОВСКОГО, генерал-майора ПАВЛОВА, генерал-майора ХРУСТАЛЕВА, генерал-майора БЕЛУСОВА, полковника ГАГУА, полковника НИКИФОРОВА, полковника БЛИЗНЮКА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-лейтенанта авиации СЕЛЕЗНЕВА, генерал-лейтенанта авиации СТЕПИЧЕВА, генерал-майора авиации КАМАНИНА, генерал-майора авиации ПРОТОСЕРДОВА, полковника ЧАНПАНОВА, полковника РОМАНОВА, майора СУШКО; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ЦИРЛИНА, генерал-майора инженерных войск ПЛАСКИНА, генерал-майора инженерных войск ИГНАТОВА, генерал-майора инженерных войск ТУПИЧЕВА, генерал-майора инженерных войск ТЮЛЕВА, полковника ЦЕПЕНКО, полковника КОВАЛЕНКО, полковника ИСАЕВА, полковника МЯСНИКОВА, полковника КАЛИНИЧЕНКО, полковника НАСОНОВА, подполковника АНАУРОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА, подполковника ГРАЧЕВА, полковника ЕГОРОВА, полковника МАКАРЕНКО, полковника ШЕРВУДА, майора ШИШЕЛОВА; полковника государственной безопасности КАРПОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны противника и форсировании ДУНАЯ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 9 декабря, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, прорвавшим оборону противника и форсировавшим ДУНАЙ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны противника и форсировании ДУНАЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

9 декабря 1944 года.

## В Крайкоме ВКП(б)

### О ходе засыпки и подготовки семян к весеннему севу в колхозах Суворовского района

Проверкой установлено, что райком ВКП(б), исполком райсовета и райсовет Суворовского района проявляют беззаботность в подготовке семян к весеннему севу. На 5 декабря в колхозах района засыпано только 58 процентов потребного количества семян зерновых. До сих пор не обмолочено урожай с семенных участков яровых колхозов и проса — 104 гектара, трав — 38 гектаров и не убрано 410 гектаров семенной кукурузы.

В ряде колхозов района до сих пор не оформлены акты на обмолот и засыпку семян, семена хранятся в непригодных помещениях, очистка и проверка их не организована, имеются факты порчи и расхищения семян на другие цели; в шести проверенных колхозах района разбазарено 1256 центнеров семян яровых культур.

Бюро Краевого Комитета ВКП(б) обратило внимание секретаря Суворовского РК ВКП(б) тов. Абакумова и зав. райзо тов. Борховича на неподобающее отношение их к засыпке семян в колхозах.

Крайком обязал Суворовский райком партии, исполком райсовета немедленно принять необходимые меры и в ближайшие дни выпустить постановление с засыпкой и подготовкой

семян к весеннему севу, засыпать семена до полной потребности в каждом колхозе и восстановить семенные фонды, расхищенные на другие цели. В пятидневный срок предельно закончить уборку и обмолот урожая семенников, закупить для этого необходимого количества комбайнов, молотилок и рабочей силы, организовать круглосуточную работу зерноочистительных машин и обеспечить проверку и доведение всех семян до посевных кондиций, к 1 января 1945 года.

К практической работе по руководству очисткой семян и доведению их до кондиции и организации правильного хранения семенных фондов Крайком обязал привлечь всех работников райсовета и МТС, возложить на них, наряду с руководителями организаций, ответственность за своевременную и качественную подготовку семян; установить строгий учет и надлежащую охрану семян. Обмолот, засыпку, очистку семян оформлять актами, систематически проверять хранение семян и при обнаружении фактов уменьшения количества, порчи и смешения семенного зерна — виновных в этом привлекать к строгой ответственности.

### Весь приплод сохранен

Пелагея Коломийца, знатная свиноводка колхоза «Коммунар» Ессентуйского района, от шести свиноматок получила 78 поросят.

### Заготовка металлолома

Ко дню Сталинской Конституции Ставропольский край выполнил с превышением утвержденный Государственным Комитетом Оборонный план заготовки и отгрузки металлического лома. План заготовок в целом по краю выполнен на 111,6 проц, план отгрузки — на 101 процент.

## Президиуму Верховного Совета Туркменской ССР Совету Народных Комиссаров ССР Туркмении Центральному Комитету КП(б) Туркмении

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР в день 20-летия образования Туркменской Советской Социалистической Республики шлет братский привет рабочим, колхозникам и интеллигенции Туркмении.

Советская власть принесла трудящимся Туркмении освобождение от гнета царских чиновников, ханов и баев. За годы советской власти Туркмения из отсталой окраины царской империи превратилась под руководством партии большевиков, с помощью великого русского народа в цветущую Советскую Социалистическую республику.

Туркменский народ добился крупных успехов во всех областях хозяйственной и культурной жизни. Заново созданы нефтяная, химическая, пищевая, текстильная и другие отрасли промышленности. В республике создано социалистическое колхозное и совхозное сельское хозяйство, построена мощная система ирригационных сооружений. В Туркменской Советской Социалистической республике построены сотни школ, клубов, много лечебных учреждений, созданы свои театры, высшие учебные заведения, филиал Академии Наук. Расцвела и достигла высокого уровня туркменская культура — национальная по форме, социалистическая по содержанию. Выросли многочисленные национальные кадры советской интеллигенции.

В дни Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков трудящиеся Туркмении показали себя верными патриотами нашей великой Родины. Сыны туркменского народа самоотверженно сражались в рядах Красной Армии за советскую отечизну. Рабочие, колхозники и интеллигенция Туркмении, не покладая рук, работают на помощь фронту.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР выражают твердую уверенность в том, что туркменский народ вместе со всеми братскими народами Советского Союза, выполнит свой долг перед Родиной, отдаст все свои силы делу довершения разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует Туркменская Советская Социалистическая республика! Смерть немецким захватчикам!

Совет Народных Комиссаров  
Союза ССР  
Центральный Комитет ВКП(б)

## От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 ДЕКАБРЯ

В течение 8 декабря на территории ВЕНГРИИ между озером БАЛАТОН и рекой ДУНАЙ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ШАРАШД, ШАРКЕРЕСТУР, КАЛОЗ, АБА, ШОПОНЬЯ, ЧЕС, МЕЗСЕНТДЕРШД, ЛЕПШЕНЬ, БАЛАТОНФЕКАЯ и железнодорожные станции ШАРАШД, АБА, ШАРКЕРЕСТУР, НИШЧЕРИ, ЛЕПШЕНЬ. Одновременно наши войска, наступающие между озером БАЛАТОН и рекой ДУНАЙ, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты САБАШ, НАДЬКОРПАД, РИНЫСЕНТИРАЛЬ, БАНХАЗА, ШОМОДЬ АРАЧ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 7 декабря наши войска подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 3 самолета противника.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 ДЕКАБРЯ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, прорвали сильно укрепленную оборону противника северо-восточнее БУДАПЕШТА, расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись в глубину до 60 километров, вышли к реке ДУНАЙ севернее БУДАПЕШТА.

Одновременно войска фронта южнее БУДАПЕШТА форсировали ДУНАЙ, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера ВЕЛЕНЦЕ с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега ДУНАЯ на север.

В ходе наступательных боев войска овладели важными опорными пунктами обороны противника — городами БАЛАШШАДЬЯРМАТ, НОГРАД, ВАЦ, АСОД, ЭРЧИ и заняли более 150 других населенных пунктов: крупные населенные пункты ДОНАД, ПАПАТ, АПЧ, ЛЕРИНИ, ВЕРШЕГ, ИОБАДИ, ПАЛОТША, СИРАН, ВАНЬЯРЦ, АНА, КИШНЕМЕДИ, ВАХТАРША, ТЕРЕНТЬЕВ, САНДА, БЕЧНЕ, ЧЕВАР, КОШД, НАНДОР, РОМАНХ, РЕТШАГ, СВИДЯРЕЛИ, СЮДЬ, ДИОШЕНЕ, СОКОЛЬЯ, ВЕРОЧЕ, РАКОЦИЛЕТ, СИГЕТСЕНТ, МИЛЛОШ, ТЕМЕЛ, СИКОЛЬЯ, РАКЦЕВЕ, ЛОРЕВ, ВАШЕРЕСТУР, ИВАНЧА, ГЕБЕЛЯРАШИ и железнодорожные станции ШАРАШД, НАНДОР, СЮДЬ, РОМАНХ, РЕТШАГ, ДИОШИШЕНЕ, НОГРАД, ВЕРОЧЕ, ДУНАХАРАСТИ, СИГЕТСЕНТ, МИЛЛОШ, СИГЕТЧЕП, РАКЦЕВЕ, САХАЛОМБАТТА, ФЕРЕНЦ, АДОНИ — САБОЛЧ.

Между озерами ВЕЛЕНЦЕ и БАЛАТОН наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты ГАРДОНЬ, АГАРД, СЕРЕЧЕНЬ, ШЕРГЕЛШЕШ, БЕЛШЕНАЙТОР, ПЕТЕЛЛЕ и железнодорожную станцию ДИНИЕШ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 8 декабря наши войска подбили и уничтожили 63 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 46 самолетов противника.

## ПО СТАВРОПОЛЬСКОМУ КРАЮ

### Новые цехи Доклад вождей на языках народностей Черкесии

Литийская артель «Инок» (председатель т. Атаманов), используя опыт Павлоградского объединения Казахской ССР, приступает к изготовлению писчей бумаги из соломы и кукурузных листьев. Первые опыты, произведенные в лаборатории артели инженерами химиками тт. Державиным и Пахарьковым, дали хорошие результаты.

В настоящее время заканчиваются подготовительные работы к открытию нового цеха по изготовлению писчей бумаги. В этом цехе будут работать до 20 человек. Запланировано изготовить бумаги не менее одной тонны в месяц. Цех вступает в действие в декабре.

Успешно заканчиваются подготовительные работы к пуску нового цеха по изготовлению писчей бумаги таким артель им. Анджиевского (председатель т. Николов).

В ближайшие дни в артели «Инок» вступает в строй второй новый производственный цех по выделке кож на химикатах собственного производства.

### Курсы пчеловодов

Центральное отделение Всесоюзного общества охраны природы открыло в городе Черкеске курсы пчеловодов. Обучается около 80 человек. Среди них значительное количество инвалидов Отечественной войны.

После окончания учебы пчеловоды будут введены в колхозы и совхозы края для работы на пасеках.

### Олимпиада школьной самодеятельности

В ауле Хабез (Черкесия) состоялась районная олимпиада школьной художественной самодеятельности. В художественном коллективе и отдельных исполнителях школ восьмилетних аулов Широко были показаны творчески национальные танцы и песни.

### Скот возвратился с горных пастбищ

Почти шесть месяцев прожил в ледяных горах пастух Хатымак Батмаков из колхоза имени Воровьева Хабезского района. Он два там гуляющий скот и сохранил всех 108 животных. Пригнал их здоровыми, хорошо убитыми. За это колхоз выдал ему ценную премию.

## Хлеб — государству!

Выполним с честью свой долг перед Родиной, фронтом



В ответ на исторический доклад и приказ великого Сталина, колхозники сельхозартели имени Штейнгарта, Невинномысского района, обязались сдать сверх плана хлеб в фонд Красной Армии.

На снимке: красный обоз с колхозным зерном отправляется на заводской пункт.

## Либкнехтовский район выполнил план хлебозаготовок

Немало сделали колхозники Либкнехтовского района для ускорения разгрома врага. Они засеяли нынешней весной на 2 тысячи гектаров зерновыми больше, чем сеяли до войны и собрали богатый урожай — 100 пудов с каждого гектара.

Передовые артели района имени Сталина «Вторая пятилетка», «Красное Знамя» и другие, рассчитываясь по хлебозаготовкам еще в октябре, сдали дополнительно в фонд Красной Армии тысячи пудов первого сортового зерна.

Отвечая на замечательные победы Красной Армии, бьющей врага в его собственной берлоге, либкнехтовцы 8 декабря выполнили государственный план хлебозаготовок, сдав 152 тысячи центнеров зерновых и 20 тысяч центнеров подсолнуха.

## Заказ деревни — заказ фронта Заводское знамя — за литейным цехом

На «Красном металлургическом» заводе по инициативе МТС приняты коллективом со всей серьезностью. Подвешены итоги первой пятидневки декабря. Завод по изготовлению запасных частей в тракторном исполнении с превышением в полтора с лишним раза. План по деталям за ноябрь выполнен заводом на 178 процентов.

Первостепенно по реализации шефских обязательств держит литейный цех, завершающий переделание заводского Красного знамени. Неплохие производственные результаты на формовке и литье деталей у мастера Александра Степановича Быкова и формовщиц М. П. Гусевой и М. И. Скоморовой.

Славы в производстве три новых вида деталей. Намат ремонный металлорежущий станок. Для подфреймы Френшовой МТС завод ремонтирует литейно на 3 километра, шлифует поршневые пальцы. Подфреймой МТС отпущено значительное количество материалов, инструментов, плакатов, книг.

Последние станки, направив в ремонт на завод токарные станки, завод посылает людей на обучение. Завод обязался подготовить за зиму для МТС 20 токарей, слесарей, кузнецов.

## 2000 пудов картофеля в фонд победы 38 центнеров шерсти сверх плана

По 120 центнеров картофеля с гектара соборно-фронтového звонка Феодосия Савченко из колхоза «Большевик» Суворовского района.

Акулина Белая, член этого звонка, получила на свои труды дополнительно 500 пудов картофеля, а все звено — 2000 пудов картофеля.

Изучал доклад товарища Сталина и сердито благодарил вождя за высокую оценку колхозников, сдавших весь картофель, полученный в качестве дополнительной оплаты, в фонд Красной Армии.

Досрочно выполнен план развития животноводства племхозом № 22. План молокопроизводства и мясопроизводства государственного перевыполнен.

Высокого выхода продукции добились чабаны совхоза от своих отар. Сверх плана сдали государству 38 центнеров шерсти, 5 чабанских бригад получили за сверхплановый настриг шерсти от 6 до 11 тысяч рублей премии на бригаду.

Чабан Вертепский застриг сверх плана со своей отары 478 килограммов шерсти, вырастил 127 агнят. В виде дополнительной оплаты он получил 4 тысячи рублей деньгами, 14 агнят и зерно.

## Трудовой подъем в Ново-Расшеватской МТС

Телеграмма товарища Сталина вызвала огромный трудовой подъем всего коллектива Ново-Расшеватской МТС. Воодушевленные благодарностью товарища Сталина, рабочие и служащие взяли новые обязательства по быстрейшему проведению осенне-зимнего ремонта тракторов и подъему зби.

Высокие образцы работы показывают фронтные бригады № 10 и № 12, работающие в колхозах «Труд» и «Зарянка». Без малейших простоев работают здесь машины на подъем зби.

В МТМ создана ударная ремонтная бригада, которая уже отремонтировала 7 тракторов. Коллектив станции обязался декабрьский план ремонта выполнить точно к сроку при отменном качестве работ.

### Векшевы включились в соревнование

СУВОРОВСКАЯ (По телефону). Обслуживание агрегатов государственного МТС включили в соревнование до осенне-зимнего ремонта тракторов. Ремонт тракторного парка и технического инвентаря большевики решили закончить к 1 февраля.

Безжалостно расходовали материалы, в частности, цветные металлы, повысив производительность труда, изготовили своими силами новые и восстановили старые детали на 12 тысяч рублей, сэкономили стоимость ремонта на 5 процентов, переоборудовали 30 тракторов, обучили 50 человек управлять трактором и 6 человек ксбазой — таковы обязательства, за которые начали борьбу работники МТС.

### Последние известия ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает по Афинам, что впереди там было опубликовано коммюнике, в котором говорится, что в Салониках объявлено всеобщее забастовка. В Афинах, где происходит все большая концентрация сил партизан, нет никаких признаков ослабления их сопротивления.

# О повышении авторитета сельского Совета

В докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин отметил большие успехи, достигнутые колхозным крестьянством нашей страны. «Нам колхозное крестьянство, — говорит товарищ Сталин, — активно и с полным сознанием своего долга перешло к выполнению своего долга перед Родиной социалистической страной в достижении победы над врагом».

В успехах социалистического сельского хозяйства, в оплодотворении колхозного крестьянства, в мобилизации всего населения советской деревни на оказание всемерной помощи фронту, значительную роль сыграли сельские Советы депутатов трудящихся. С первых же дней войны они вели и ведут борьбу за поднятие урожайности и развитие животноводства, за аккуратное выполнение колхозами и всем населением своих обязательств перед государством. Сельсоветы провели срочную работу по мобилизации внутренних ресурсов сельского хозяйства.

Заметную работу проделал за годы войны по укреплению колхозного хозяйства и наш сельский Совет. Мы регулярно заседали на заседаниях исполкома и сессиях Совета, докладывая руководителям колхозов о выполнении ими важнейших задач, с помощью советского актива проверяя состояние отдельных отраслей сельского хозяйства, помогали во время вскрытия имеющиеся недостатки, учили новые кадры, как надо работать в трудных условиях военного времени.

В дни уборочной кампании этого года сельсовет привлек, например, в помощь колхозам свыше 500 рабочих и служащих села, мобилизовал 14 лошадей и одну автомашину из числа имеющихся в сельхозугодьях. На полевых работах были задействованы также 70 коров, принадлежащих рабочим и служащим. Все это помогло нашим колхозам вовремя и без потерь убрать урожай. Колхозы нашего Совета дали государству в три раза больше зерна, чем в прошлом году. Колхозы полностью обеспечили себя семенами, создали необходимые запасы кормов для общественного животноводства и вывели значительное количество хлеба на продажу.

Рассмотрев руководство колхозами, как главную свою задачу, наш сельский Совет уделяет особое внимание работе постоянно действующей сельскохозяйственной комиссии и работе депутатов непосредственно в сельскохозяйственном производстве. С помощью этой комиссии и депутатов мы сумели своевременно поднять и обсудить ряд острых вопросов деятельности колхозов. Так, по инициативе сельскохозяйственной комиссии исполком сельсовета обсудил вопросы об охране хлеба на полях, об уборке хлеба на тех участках, где он мог подвергнуться опасности. С помощью же членов комиссии успешно была проведена мобилизация рабочих и служащих на уборку урожая.

Я являюсь с достоверностью рядовым сельским Советом и знаю, что они стремятся лучше руководить колхозами, улучшить свою практическую помощь, глубоко вникать во все детали колхозного производства. Но, к сожалению, на практике это удается далеко не всегда. Бедна, мне кажется, состоит в том, что многие руководители сельсоветов сами недостаточно ясно представляют, какие коренные вопросы в данное время следует поставить перед той или иной сельхозхозяйственной артелью, а исполком райсовета мало их учит этому. С другой стороны, сельсоветы во всеобщей области авторитетом, необходимым для серьезного руководства хозяйственным строительством.

В самом деле, известно, что сельсоветы имеют право заслушивать доклады руководителей колхозов об их деятельности. Однако на практике обычно заслушивают доклады лишь о ходе текущих работ. Это, конечно, очень важно и нужно. Но вместе с тем, как нам кажется, сельсовет должен, глубоко вникая в экономическую, организационную, трудовую, учебную и другие вопросы колхозов, обсуждать в более общие вопросы колхозного производства — перспективы развития хозяйства, о выполнении плана, о выполнении государственного задания и т. п. Это, несомненно, принесет большую пользу. Сельсовет не может также проходить мимо серьезных недостатков в работе колхозов, мимо

фактов нарушения государственных интересов. Как-то к нам поступил сигнал, что в одном из наших колхозов плохо учитывается расходование хлеба и зерна разбазаривается. Мы решили проверить и обсудить вопрос на заседании исполкома. Об этом намерении я сообщил заведующему районом т. Плещину.

— Это известно, — заявил он. — Если надо будет, мы сами зайдем. Но нам, кроме этого, думать, что ли, нечего.

Такой ответ Плетнева показался мне не случайным. У многих районных работников, сложилось мнение, что сельсовет должен до того собирать налоги, распределять их, выдать различные справки и меньше всего заниматься коренными вопросами сельского хозяйства.

«Вот, — думал я по простоте душевной, — приедут они к нам, в Алексеевку, найдут в сельсовете, научат, как надо работать, как руководить». А руководить у нас есть чем. На селе — два больших колхоза, два начальных и одна средняя школа, два детских дома, два детских сада, амбулатория и родильный дом, клуб, библиотека, две мельницы, школа ФЗО, сельпо, много различных культурно-просветительских артелей. Село наше является одним из наиболее благополучных в районе по количеству и качеству жилищной постройки. Руководители районных и области призывают к нам часто. И то же Почти никто из приезжающих даже не задумывается в сельсовете.

Именно поэтому авторитет сельсовета не всегда достаточно высок, а с руководителем низового органа государственной власти в деревне — председателем сельсовета Совет не всегда считается. Не случайно большинство упоминаний, приходящих в село, обращается не в сельский Совет, а только в колхозы. Многие из упоминаний даже не считаются нужными зайти в сельский Совет, поговорить с его руководителем, поговорить, как правильно решить важнейшие вопросы советского строительства и колхозного производства.

Возвратившись после визита в районный отдел фронта в село родное село, я полтора года назад был избран председателем исполкома сельсовета. До этого я на практической советской работе никогда не был, с вопросами советского строительства ознакомился только во время учебы в командировке в 1934 году. Помимо этого, я особенно много ожидал от приезда в наше село районных советских и партийных работников, председателей областных организаций.

Правильное руководство райсовета имеет важнейшее значение для укрепления сельсоветов. Это руководство должно быть оперативным, четким, конкретным, живым. А как этого добиться? Нам тогда думали, что райсовет должен быть райсоветом, а не райисполкомом. Райсовет должен быть райсоветом, а не райисполкомом. Райсовет должен быть райсоветом, а не райисполкомом.

Приезжал к нам в Алексеевку заместитель председателя облисполкома т. Крафоров, в сельсовет не заглянул; был заведующий общ. т. Мухомов, — тоже прошел мимо сельсовета. Приезжал заведующий областразделом т. Лавринов, посмотрел мельницу, детский дом и уехал, не зайдя в сельсовет. Несколько раз приезжал секретарь облисполкома т. Кузнецов. Мы с ним разговаривали, но разговор был короткий. Приезжал ко мне послышавший из колхозов.

Сельсоветы призывают население государственное отношение к социалистической, общественной собственности, проводят огромную работу по мобилизации внутренних резервов улич людей проявлять предельную бережливость в расходовании средств и материалов, способствуют развитию производительных сил советской деревни. Сельсоветы являются проводниками линии партии на село, объединяют и сплачивают крестьянство и сельскую интеллигенцию. Роль, значение сельских Советов в деревне чрезвычайно возросло. Тем важнее поднимать работу сельсоветов, укреплять их авторитет. Думается, что устранение недостатков, о которых мы написали выше, поможет разрешить эту задачу.

(Известия за 29 ноября).

К. ШУК, Б. БАЛАШОВ.

# Соревнование районов по хлебоготовкам

## Занимаемое районом место в крае

По данным на 5 декабря 1944 г.

1. Кувицкий
2. г. Ставрополь
3. Буденновский
4. Хабезский
5. Усть-Джегутинский
6. Арагирский
7. Солдатско-Александровский
8. Степновский
9. Архангельский
10. Лейбихтовский
11. г. Пятигорск
12. Горчеховский
13. Вороново-Александровский
14. Петровский
15. Георгиевский
16. Ново-Александровский
17. Новоселицкий
18. Апанасенковский
19. Бурлакский
20. Черкесский
21. Ипатовский
22. Курский
23. Дмитриевский
24. Советский
25. Нагутский
26. Ворошиловский
27. Левокумский
28. Шаповаловский
29. Туркменский
30. Александровский
31. Егорьевский
32. Исаевский
33. Труновский
34. Суворовский
35. Молотовский
36. Зеленокумский
37. Невинномысский
38. Икон-Халкский
39. Багадринский
40. Писевский
41. Спасский
42. Аполлоновский
43. Ессентуковский
44. Голицынский
45. Куревский
46. Александровский-Облаженский
47. Минувский
48. Старо-Марьевский
49. Кировский

# Вручение медалей за оборону Кавказа работникам театров

На днях в актовом зале заседания исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся в торжественной обстановке состоялось вручение медалей за оборону Кавказа работникам театров в Ставрополье.

Присутствовали: исполкома Краевого Совета депутаты трудящихся т. Баранов, вручил медали работникам театров т. т. Е. Писареву, М. Никольскому, М. Нильскому, Б. Невольскому, М. Едешеву, В. Сидорову, Ю. Юматову, директору краевого театра драмы М. Малочкову, начальнику комитета по делам искусства при исполкоме Краевого Совета т. М. Мелихову — всего 34 работникам искусства.

# Литературные поединки

В помещении краевого музея организованы встречи интеллигенции. Ставрополь — интуитивных работников, преподавателей, работников печати, врачей, музыкантов, художников, работников театров. На первом вечере были обсуждены организационные вопросы, намечены даты проведения литературных поединков, определены общественные мероприятия, разработка которых будет осуществляться в ближайшее время.

В понедельник, 11 декабря, в 8 часов назначается вечер поэзии Владимира Маяковского. Актеры краевого театра драмы прочтут произведения поэта.

# Кинотеатр в Кугульте

На днях в селе Кугульта открылся районный кинотеатр на 280 мест. В период оккупации района, немецко-фашистскими захватчиками театр был уничтожен. Сейчас он капитально отремонтирован и заново оборудован. Приобретены мебель и киноаппаратура, установлены собственные электростанция.

# Шахматный турнир

После трехгодичного перерыва Пятигорский комитет физкультуры и спорта организовал встречу шахматистов на городском стадионе. Из 12 шахматистов — 7 игроков второй категории, среди них бывший чемпион города Н. С. Кандыжнев.

Турнир начался 25 ноября, сыграно четыре тура. Впереди идут игроки второй категории Локкин, Фельман и Власов. Они набрали по две очка и имеют по две отложенных партии. Шахматист III категории начальник спортивного цеха шорно-суконной фабрики т. Петров из трех партий выиграл две, одна отложена.

Турнир проходит под наблюдением главного судьи П. Сокина.

# По следам наших выступлений

«Гостиница в краевом центре»

В заметке тов. Наговицына, напечатанной в «Ставропольской правде» 25 ноября, сообщалось, что гостиница в Ставрополе безобразно обслуживает приезжих.

Исполком Горсовета сообщил редакцию, что факты при проверке целиком подтвердились. За бездельность директор гостиницы Гур с работы снят. Намечен ряд конкретных мероприятий по улучшению состояния гостиницы — проводится дезинфекция, дополнительно приобретены мягкий инвентарь.

# МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

События, происходящие сейчас на венгерском фронте, вызывают серьезную тревогу в лагере фашистских захватчиков. Под ударами Красной Армии рушится режим гитлеровских наместников в Венгрии, разбиваются последние остатки фашистского блока.

«Гаймс» багрового распада Пилудского до войны выразился в том, что он оказался вынужденным найти привлекательные и добычливые решения двух острых проблем — аграрной реформы и отношений с Россией. Однако, большинство польских политических деятелей в Лодзине и сейчас все еще продолжает слепо следовать этой роковой и дискредитированной традиции. «Все, что можно сделать, — заявляет Гаймс — это оторваться от тех, кто вынашивает такую политику, от участия в возрождении Польши».

Советские войска, после перехода через Дунай севернее Дравы и пролома обороны противника, продолжают продвигаться вперед. Важнейший центр военного производства страны город Милкош, окруженный войсками Красной Армии. Наши войска овладели рядом других важных и районных центров Венгрии и многих населенных пунктами. Советские гвардейские части, продвигаясь трудно проходимые болота, подошли к озеру Балатон и заняли крупный населенный пункт и порт Фойод. Весь южный берег озера находится сейчас в руках наших войск. Достаточно взглянуть на карту Венгрии, чтобы убедиться, насколько серьезна создавшаяся для противника обстановка.

Польские эмигрантские правительственные органы в Лондоне, «окончательно обанкротившись и не имея возможности вернуться на родину, возродили в Польше претезовое правительство. Провозгласив польский народ повстанцем, что строю феодальной и крупной помещиков принцип концы. Люди, пережившие пять лет нацистского гнета в Польше не соглашались на возвращение польских реакционеров, которые хотят заместить нас наместниками господ».

«Естественные бои Маршала Сталина, — пишет влиятельная американская газета «Ньюс-дирижер», — заканчивают некоторые незавершенные операции в юго-восточной Европе. Намышленные бои преследуют триюбую цель — решить вопрос о Венгрии, вторгнуться в Австрию и изолировать, примерно, 400 тысяч отступающих на Югославию германских солдат. Это огромная задача, которая возлагается на операции на западном фронте, где как осуществление ее основывается все резервы, которые Германия может собрать». В связи с продвижением советских войск в районе озера Балатон, лондонская газета «Ньюс-дирижер» пишет, что если немцы не смогут остановить Красную Армию, то они должны будут свой народ к ладенню Вены и Братиславы, что будет смертельным ударом для Германии. Не случайно немцы с лихорадочной поспешностью перебрасывают в район озера Балатон значительные силы с итальянского и даже западного фронтов. Не случайно эсэсовские части оказывают отчаянное сопротивление наступающим частям Красной Армии.

Польский народ видит, что полудневную демократию ему несет Польский Комитет Национального Освобождения, сбежавший из Варшавы, сбегавший в Лондон, Польские патристы считают, что Комитет Национального Освобождения, являющийся подлинным выразителем интересов народа, должен творчески выступить перед миром, как единственная легальная и законная представительница Польши.

Питерборская газета «Лиджер» в номере от 26 ноября писала о том, что фашистская Германия вступает в зиму, которая потребует от германского народа исключительного напряжения сил и которая сулит ему большие ограничения. Фашистский шток, сокрушаясь по поводу широкого наступления, расцеловал против гитлеровской Германии, заявляет, что скоро будет нанесена и новая ударная атака. Подполковник Гитлера по фашистскому району Лей, совершивший походы в западные районы Германии, пишет, что он увидел больше города без воды, без света и без газа, города, где нет ни единого неповрежденного дома, где все зарыто ворками от бомб и пожары пылают и лужами».

Понимая, что все это в бесперспективности положения усиливает тревогу в немецком народе. Преступная фашистская клика становится все труднее бороться с патристическим настроением, растущим в стране. Как ни стараются гитлеровцы, им не удается возмещать немцев обороной. Гитлеровцы пытаются что-то сделать по поводу возмещения, писали о «особом желании немского народа быть в рядах войск фольксштурма. Теперь они вынуждены извлекать приемы от приключений в суворовской отшельничестве или, уклоняющихся от явки по призыву. Но дезертирство на фронте фольксштурма продолжается. Не лучше положение и в армии. Немцы, как армейская газета «Миттельштунд» пишут, не на шутку встревожены ростом числа «беглецов» и «паникеров» пишут, что за последние недели солдаты «всплывали в пену и под влиянием распространяемых неопределенных слухов окрестностях».

Правительство Салачеку в Румынии ушло в отставку. В своей деятельности оно не прислушивалось к голосу народных масс, не выражало их интересов. Народ требовал честного выполнения условий перемирия, обеспечения развития дружественных отношений Румынии с Советским Союзом и другими свободолюбивыми державами. Но это правительство не исполнило массово в разгаре гражданской войны. Достаточно указать, что реакционная клика Гвардии развернула широкую подпольную деятельность. В государственном аппарате охватились левыми размахами, которые способствовали разрыву взаимных обязательств на предпринятых в советском хозяйстве, допуская осуществление диверсий. Потупившая безжалостность, притупившая национально-демократический фронт не оставались, даже перед убийствами неустойчивых во людей.

Сейчас в Румынии сформировано новое правительство во главе с генералом Николае Раеску.

Создание нового эмигрантского правительства Польши во главе с Арцишевским вызвало широкие отклики в общественных кругах западной Европы. Печать Англии и США также указывает, что это событие имеет историческое значение. Оно свидетельствует о свободной демократической Польше. По мнению лондонской газеты

Питерборцы мобилизуют сейчас все свои силы, собирают остатки резервов, собирают новые дивизии. Они пытаются удержать панскую над ними угрозу катастрофы. Они еще будут удерживать и отчаянно сопротивляться. Но их ждет неминуемое поражение.

# Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). В сообщении Штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

В районе Юлька — Линка (Германия) у реки Рур противник подвергается артиллерийскому обстрелу продвигавшейся войска союзников. Близ Юлька противник удерживает свои позиции в двух небольших «мешках» западне Пура.

В районе Меца войска союзников захватили форт Дриан. В долине реки Саар идут бои за передовые оборонительные сооружения линии Зигфрида в районе Диллингена и Саарлутера.

У Сааремундской части войск союзников форсировали реку Саар. В самом городе идут упорные бои. Кроме того, река Саар была форсирована вблизи Виттрингена.

В районе Лемберга (Литвания) и вблизи Рейна, северо-восточнее Страсбурга, части союзников несколько продвинулись вперед.

8 декабря истребители бомбардировщики продолжали совершать налеты на транспортные объекты в Голландии и в глубине Германии, повреждая железнодорожные пути во многих местах.

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). В сообщении Штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии, северо-западные города Фамамы части 8-й армии, истребители продолжают сильное сопротивление продвижению, расширяя пределы успеха. Успехи на реке Ламон. Особенно сильные бои шли около деревни Пелетрура, которая сейчас находится в руках союзников. На остальных участках фронта — действия патрулей.

# Зам. отв. редактора

В. СИМЕЛЬНИКОВ.

# Осенне-зимний ремонт тракторов

# ОБИДА КУЗНЕЦА ЕЛИСЕНКО

«БУДЕННОВСКИЙ. (От наших спецкорреспондентов). Обида кузнеца Степана Елисенко вполне обоснована. Он выразил и товарищам, и инструментам, тальши, и слесарю, и все это, что целыми днями сломается по мастерской, не зная, к чему приложить руки».

Кто-то, а уж директор МТС т. Гроздев не может пожаловаться на условия. Прекрасная, светлая мастерская может сразу вместить до двух десятков машин. Два токарных станка, фрезерный, два сверлильных, роторный, революционный, тигель для плавки бронзы, два горна, электросварочный аппарат — вот хозяйство МТС. Но станки стоят без движения. Некоторые из них, правда, двигаются. Но не потому, что, подчиняясь какой-то единой общей продуманной системе, токаны включают мотор. Нет. Кому-то срочно понадобился болт, его надо сделать быстро, шпекс. Так везду.

Трактор поставили в угол и начали разбирать. Разборка — дело не сложное и времени много не требует. Прошло три дня, а Вася Кошелев все еще копался около неработоспособной машины.

Инструмента в МТС недостает. За эти дни можно было отковать и зубила, и гаечные ключи, и молотки, и много другого, необходимого инструментарию. Кузнец сам решил этот вопрос не может, ему нужен наряд. Но наряд никто не дает, ибо поддела инструмента не предусмотрено планом.

Кузнец воссоздал на примечко получаемого горна, курит и горно шпуги.

Видеть, слыть, отдыхать. Отодохнуть в тепле снова сплывать буду. Делать ему нечего. Показываясь он перебрался в один угол весь железный хлам. Вдруг неслучайно подымая мойку кузнец сегодня за весь световой день отковал шайбу бригады Маркосу. Завтра... Что будет делать завтра, он не знает.

Мелничник пех превращен в зал ожидания. С утра здесь топится кузница. С утра, усевшись вокруг нее, коротают за скалками и апертурами вранья рабочие мастера. Так беспрестанно распространяется дорожное время.

«Не так давно должность старшего механика МТС занял т. Долгов. С опытным взглядом он на первых порах за дело. За короткое время по его инициативе за всех бригад были составлены списки различных старых частей и деталей. Имен заваляла вся кладовая. Реставрацию уже нужно начинать, но никто не знает, за что взяться, с чего начать, чтобы широко поведать дело».

Несколько дней назад из колхоза «Совнарпарт» в кузницу доставили три ломаных кровати. Загнравало санавтом в горно пламя, захватил торшонид мех, дробно застучал молоток в руках старого мастера. Но недолго длилось трудовое напряжение. Кровати отсортировали, и снова в кузнице воцарилась тишина.

Может быть, в Буденновской МТС все тракторы заняты на полевых работах, может быть, их не нужно ремонтировать? Ничего подобного. Пользования тракторного парка стоит. Машины давно нужно было доставить на участки. Этого времени не сделали, не пытаются сделать и сейчас.

Косаки в этом отношении шага сделаны. Например, при анципации механизма начали реставрировать изношенную лопу трактора ФТЗ, подготовили болты для подшипников. Но все это делается, как говорится, через час по чайной ложке. Отдельные «благие начинания» — только яркие эпизоды в производственном хаосе и беспомощности.

Обида становится за людей, которые, располагая всеми возможностями, успевают золотое время, все еще раскачиваются на медлительности, только и испоконно жидку».

На днях в МТС произошло интересное событие, оно внесло в жизнь мастеров некоторые оживление. Под крышу мастерской вкатили трактор СТЗ. Привел машину практично Вася Кошелев.

К. ШУК, Б. БАЛАШОВ.